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дебіторської заборгованості, необхідність проведення аналізу розрахунків з 
дебіторами за найбільш ефективною  методикою, а також надав змогу виявити 
напрямки їх вирішення. Також наведені етапи аналізу дебіторської 
заборгованості. Проведене дослідження дозволило зробити висновок, що одним 
з дієвих шляхів є раціональна організація обліку та проведення аналізу 
розрахунків з дебіторами на підприємстві.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Ступницька Т.М.
к.е.н., доц.  Ощепков О.П.
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Основною метою діяльності підприємства є одержання прибутку. 
Прибуток є різницею між доходами та витратами діяльності підприємства. 
Величина доходу, отриманого підприємством впливає на кінцевий фінансовий 
результат його діяльності, що має вигляд прибутку або збитку.

Доходи за НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» – це 
збільшення економічних вигод у вигляді надходження  активів або зменшення 
зобов’язань, які  призводять до зростання власного капіталу (за винятком 
зростання капіталу за рахунок внесків власників) [1].

Доходи підприємства формуються за видами його діяльності. 
Підприємство може здійснювати наступні види діяльності: операційну
діяльність – це основна діяльність підприємства (операції, пов’язані з 
виробництвом або реалізацією продукції (товарів, робіт, послуг), що є 
головною метою створення підприємства та забезпечує основну частку його 
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доходу), а також інші види діяльності, які не є інвестиційною чи фінансовою 
діяльністю; інвестиційну діяльність – це придбання та реалізація тих 
необоротних активів, а також тих фінансових інвестицій, які не є складовою 
частиною еквівалентів грошових коштів; фінансову діяльність – це діяльність, 
яка призводить до змін розміру і складу власного та позикового капіталу 
підприємства; іншу діяльність – це діяльність, пов’язана зі списанням 
необоротних активів їх уцінкою тощо [1].

Доходи підприємства за видами його діяльності класифікуються 
наступним чином [2]:

– чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг)  – дохід 
(виручка) від реалізації продукції, товарів, робіт, послуг (у т.ч. платежі від 
оренди об’єктів інвестиційної нерухомості) за вирахуванням наданих знижок, 
вартості повернутих раніше проданих товарів, доходів, що за договорами 
належать комітентам (принципалам тощо), та податків і зборів; 

– інші операційні доходи – це суми інших доходів від операційної 
діяльності підприємства, крім чистого доходу від реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг): дохід від операційної оренди активів; дохід від операційних 
курсових різниць; відшкодування раніше списаних активів; дохід від роялті, 
відсотків, отриманих на залишки коштів на поточних рахунках в банках, дохід 
від реалізації оборотних активів (крім фінансових інвестицій), необоротних 
активів, утримуваних для продажу, та групи вибуття, дохід від списання 
кредиторської заборгованості, одержані штрафи, пені, неустойки тощо; 

– дохід від участі в капіталі – дохід, отриманий від інвестицій в 
асоційовані, дочірні або спільні підприємства, облік яких ведеться методом 
участі в капіталі; 

– інші фінансові доходи - дивіденди, відсотки та інші доходи, отримані 
від фінансових інвестицій (крім доходів, які обліковуються за методом участі в 
капіталі); 

– інші доходи – дохід від реалізації фінансових інвестицій; дохід від 
неопераційних курсових різниць та інші доходи, які виникають у процесі 
господарської діяльності, але не пов’язані з операційною діяльністю 
підприємства. 

Загальна інформація про доходи підприємства за видами діяльності 
міститься у формі 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)»,
а більш детальна  – у форми№5 «Примітки до річної фінансової звітності», 
розділ V «Доходи и витрати», яки є основним джерелом для аналізу доходів 
підприємства. 

В економічній літературі питання аналізу доходів висвітлювали у працях 
такі науковці, як Боярко І.М., Голубнича Г.П., Гура Н.О., Дейнека  О. В.,
Дехтярь Н.А., Жолнер І.В., Коблянська О.І., Купалова Г.І., Люта О.В., Мних 
Є.В., Панасенко І.Л., Пахненко Е.М.Пигуль Н.Г.Савицька Г.В., Сук Л.К., 
Швець В.Г. Школьник І.А, та інші.  

Аналіз літературних джерел дозволив виділити наступні основні етапи 
аналізу доходів:
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1. Аналіз структури та динаміки доходів підприємства. На даному етапі 
проводиться загальна оцінка доходів діяльності підприємства в цілому та за 
видами діяльності з використанням горизонтального та вертикального аналізу 
[3].

2. Факторний аналіз доходів. Для оцінки  впливу факторів на величину 
доходів використовується прийом елімінування. Такій аналіз проводиться за 
видами діяльності підприємства, а методика його проведення залежить від 
цілей аналізу. За допомогою зовнішнього аналізу оцінюються  основні напрями 
впливу факторів, тоді як внутрішній аналіз дозволяє провести більш детальний 
їх аналіз. Як правило, найбільшу питому вагу у складі доходів підприємства 
займає дохід від основної операційної діяльності, тому вплив факторів саме на 
цей вид доходів оцінюється більш детально (це такі фактори як – обсяг 
реалізації продукції, собівартість реалізованої продукції, адміністративні 
витрати, витрати на збут, тощо) [7,8].

3. Аналіз показників рентабельності. Рентабельність  характеризує міру 
тефективності діяльності підприємства. Заключним етапом аналізу доходів є 
аналіз показників рентабельності. При такому  аналізі необхідно визначити  як 
динаміку та здійснити вартісну оцінку впливу факторів на її зміну.

За результатами аналізу можна зробити прогнозування росту доходів на 
наступний період та розробити заходи, що спрямовані на їх реалізацію.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Ступницька Т.М.
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